

# 哥帥1億年薪 續約巴塞

## 與摩帥看齊 傳可隨時 轉掌卡塔爾



哥迪奧拿的領軍成績獲得肯定。美聯社



摩帥對爭標前景依然未感悲觀。法新社

### 摩連奴曾窮到無錢租屋

摩連奴今時今日在皇家馬德里享着千萬歐元的優厚待遇，但原來他當年作為卜比笠臣的助手兼翻譯加盟巴塞時，月薪卻只有約60歐元(約600港元)。巴塞前主席加斯柏透露說：「笠臣當時不能聘請一名外人當翻譯，因為隊內已有人了。但在笠臣堅持下，巴塞最終為摩連奴提供了萬比塞塔(約60歐元)的工資。」

### 加盟巴塞時月薪僅60歐元

隨後，加斯柏在馬德里一間酒店跟摩連奴見面，後者表示人工低得「幾乎無法生活」。會方最終為他輕微上調薪金。在進入巴塞工作的前幾個月內，摩連奴只得免費住在加斯柏掌管的酒店裡，「後來大家發現他不只是個翻譯，球會才給他加薪，他也有錢去找自己的住處。」加氏說。 ■梁志達

### 巴塞慈善廣告改放「背脊」

巴塞羅上月跟卡塔爾基金會簽訂了一份總值15億港元的5年贊助合同，後者的「Qatar Foundation」商標由今年7月開始便會出現在巴塞球衣的心口之上。巴塞副主席法奧斯表示，原有的「unicef」(聯合國兒童基金會)慈善廣告將會改放置在球衣衫背。巴塞創會多年來一直沒有出售球衣胸前贊助廣告，而目前與「unicef」合作亦只屬慈善性質，巴塞不收分文之餘，每年還會捐予「unicef」約150萬至200萬歐元(約1500萬至2000萬港元)。 ■梁志達



摩連奴(右)與哥帥都是頂級的教練。法新社

盛傳受到卡塔爾國足垂青的年輕賢帥哥迪奧拿，正式跟西甲衛冕冠軍巴塞羅那達成共識，雙方將會續約1年，新合同到2012年6月30日。西班牙傳媒報道，這位在2009年帶領巴塞成就「六冠王」的教頭，留任巴塞帥位後其年薪將會增至1000萬歐元(約1億港元)，與宿敵皇家馬德里的教練摩連奴看齊。有傳哥帥雖留巴塞，但在新合同附帶的條款中，卻允許哥帥若收到卡塔爾國足之邀，便可選擇隨時以自由身離隊。

巴塞在球會官網上宣布，他們已跟剛慶40歲生辰的教練哥迪奧拿達成共識，雙方日內便會正式動筆續約，新合同延長1年到2012年6月30日。哥帥身邊的人透露：「談判在近數週已取得很大進展，協議不能再推遲達成了，因為很快消息就會被洩露。」

巴塞，球隊上下都為之鼓舞，翼鋒柏度洛迪古斯說：「他是傑出的教練，但願他能長期執教巴塞。」中場沙維表示：「這對巴塞來說是個非常好的消息，哥帥給了我們很多東西，其續約代表我們將會繼續一起享受足球。」

### 率隊成就「六冠王」

哥帥在2008年接手巴塞A隊前曾帶領巴塞B隊殺入西班牙丙組聯賽。儘管欠缺正式的執教經驗，然而這位前巴塞名將卻帶領母會走上了2008/09年球季的西甲冠軍頒獎台，更橫掃歐聯、西盃、西超盃、歐超盃以及世冠盃錦標，成就2009年「六冠王」。在其麾下，巴塞上個球季蟬聯西甲冠軍，目前在西甲榜首以7分優勢領導群雄。 ■梁志達

### 新合同附帶離隊條款

《馬卡報》透露，哥帥續約後的年薪將上調至1000萬歐元，這與摩連奴看齊。不過據西班牙《國家報》披露，在哥帥的新合同中附帶有一項秘密條款，就是如果卡塔爾足總正式發出邀請，哥帥便可在一切事情安排妥當後自由離開巴塞。卡塔爾希望邀請哥帥帶領國家隊，在主场踢好2022年的世界盃，據悉卡足還會為哥帥開出2000萬歐元的天价年薪。 ■梁志達

巴塞來季將更換胸前贊助商標。法新社



哥帥(右)帶領巴塞屢奪錦標。路透社



韋拿(右)與沙維在巴塞都有出色的表現。法新社

### 費托期望有新開始。路透社

## 巴塞總監：費托不值6億

新華社日內瓦8日體育專電 西甲門戶巴塞羅那足球總監萊希日前表示，英超車路士以5000萬英鎊(約6億港元)從利物浦買下西班牙前鋒費蘭度托利斯(費托)讓他震驚，稱如此高昂的開銷甚至連「銀河戰艦」(皇家馬德里)考慮都不會考慮。不過萊希同時承認，在交易結束後，「車路士與利物浦的實力已經出現此消彼長」。在剛過去的冬季轉會市場，巴塞僅花了300萬歐元購入荷蘭中場阿費利。

## 杜奧巴：藍軍變病君 車仔曾出價購德射手

車路士(車仔/藍軍)不敵利物浦後，成功衛冕英超冠軍的希望已越來越渺茫，前鋒杜奧巴坦言，隊內氣氛沉重，「領隊(安察洛堤)對已隊近數周的成績、隊內的傷兵問題都感到不快，還有欠缺入球，隊內都產生了很差的氣氛。我自己來說，今季狀態卻受傷以及去年的痼疾所影響……(現時已在積分榜落後曼聯10分，)要從後追上已非常困難。」

才是他們原本的首選，他透露，車仔上月曾向拜仁慕尼黑出價4200萬歐元求購自己，但遭到該德甲球會拒絕，「這並不要緊，我已在頂級球會効力了。」他續說。馬里奧高美斯2009年以3000萬歐元的轉會費由史特加加盟拜仁，今季已入16球。馬里奧高美斯的前拜仁中場隊友雲邦美則表示，雖然今冬加盟了意甲AC米蘭，但今夏仍會尋求轉會英超球會熱刺。

### 雲邦美仍想加盟熱刺

車仔今冬羅致了前鋒費蘭度托利斯，但原來德國前鋒馬里奧高美斯

### 高路托尼：曼聯將下滑

另外，車仔陣中的32歲前鋒安歷

卡，據傳有意仿效其法國前輩亨利，轉戰美國紐約紅牛。同於英超賽場，曼聯與曼城將於緊接的聯賽交手，曼城中堅高路托尼認為，曼聯在上周被狼隊打破今季不敗之身後，狀態將會急轉直下，「當有過這麼一段不敗的經歷然後又輸波，一切都會變得難了起來，這會影響信心。」另據傳，曼城已取得意甲烏甸尼斯的26歲瑞士全能中場恩拿的優先購買權，身價約為1400萬英鎊。 ■梁志達



曼城鐵衛高路托尼。法新社

## 泰維斯 厚此薄彼激怒阿足

新華社布宜諾斯艾利斯8日電 (記者 馮俊揚 宋潔雲) 阿根廷國家足球隊在本輪名單棄用了前鋒泰維斯，主帥巴迪斯達否認和泰維斯之間存在矛盾，表示只是想利用熱身賽試用更多新球員。不過，阿足總主席格隆當拿8日透露，泰維斯不重視參加國家隊的比赛引起教練組反感。

### 主席透露雪藏原因

「我認為泰維斯的落選和他的態度有關，他不參加國家隊的比赛，但又參加了曼城的比赛，這讓國家隊教練組很不高興，國家隊並不是一個想來就來的地方，」格隆當拿說。去年11月，阿足在阿布拉比跟巴西隊踢熱身賽，泰維斯以肌肉疲勞過度為由表示無法參加這場比賽，然而就在比賽舉行後3天，泰維斯卻為曼城踢了70分鐘的比赛，且身體情況並無任何不妥。



泰維斯被指不重視國家隊的比赛。法新社



杜奧巴(右)昨晨隨科特迪瓦在法國舉行的友賽上陣，以1:0勝馬里。法新社

### 韋舒亞鬧事接受警誡

英超阿仙奴中場小將韋舒亞(見圖)被指兩月前曾隨幾位醉酒鬧事的朋友威嚇一名的士司機，他最終再度遭到警誡，是4個月內的第2次。英足主帥卡比路表示，韋舒亞他日將可成為與巴里



斯、馬甸尼等齊名的名將。

### 桑坦德任命新主帥

換了印度新班主的西甲球會桑坦德，日前任命了馬些連奴為新教練。2008年，桑軍曾在馬些連奴麾下勇奪聯賽第6名。

### 森莫亞傷癒回歸

因傷休戰了半年的英格蘭前鋒森莫亞日前復出，為富咸預備組上陣，還取得入球。

### 上任



昔日「荷蘭三劍俠」之一的前英超車路士、紐卡素與美國洛杉磯銀河教練古列治(右)，接掌去年位列俄羅斯聯賽第16位的格羅茲尼帥印。法新社

## 愛爾蘭大勝威爾斯

首屆國家盃足球賽，本港時間周三凌晨上演的賽事，愛爾蘭憑藉吉遜、杜夫與法希的入球，主场以3:0大勝史必首度領軍的威爾斯。至於塞浦路斯邀請賽，烏克蘭賽和羅馬尼亞2:2，互射12碼以4:2獲勝，主隊塞浦路斯則以0:2不敵瑞典。另外在比利時安特衛普的熱身賽，加納以4:1輕取多哥。 ■梁志達



愛爾蘭翼鋒杜夫(左)緊纏歷基斯。路透社



烏克蘭球員慶祝入球。美聯社